
Referat af Formidlingsnetværksmøde, Vartov 27. aug. 2009 kl. 9.30 – 12.30 
 

Deltagere: Jesper Thomas Møller (Natmus), John Rendboe (Billund Museum), Rune Clausen 
(Esrum Kloster), Dorthe Danner Lund (Danmarks Borgcenter) 

Fraværende: Axel Harms (DKKS) 

 

Mødet handlede mest om efterårets formidlingsmøde, som nu er endeligt planlagt til at foregå på 
Horsens Museum den 27. oktober 2009 kl. 10 – 15.30. Men der blev også tid til et par øvrige 
punkter.  

 

Dagsorden  
1. Efterårets formidlingsmøde   

2. MID og formidlingsnetværket, kommende møde og samarbejde. 

3. Kvalitetssikring 

4. Evt. 

 

Ad. 1  
Der mangler endelige bekræftelser fra allerede forespurgte oplægsholdere.  

Nils M. Jensen, direktør for ODM bekræftede, at han deltager. 

 

Det foreløbige program ser ud som følger:  
 
Traditioner – dem skaber vi selv! 
- Om udviklingen af museernes årligt tilbagevendende aktiviteter 
10.00 Ankomst og kaffe 

10.30 Præsentation af formidlingsnetværket 

10.40 Nils M. Jensen, direktør, ODM: ODM og de faglige netværk. Status og fremtidsperspektiver  

10.55 Præsentation af dagens tema: Traditioner – dem skaber vi selv! 

11.00 Can Seng Ooi, CBS: Traditioner skabes langt hurtigere end de fleste museer tror. Eksempler 
på skabelse af traditioner i Shanghai.  

11.45 Wonderful Copenhagen. Hvad skal en god aktivitet/event rumme? 

12.30 Frokost  

13.15 Tivoli: De nye traditioner, case: Halloween 

14.00 Workshop. Debat i grupper om bestemte traditioner.  

14.30 Horsens/ Europæisk Middelalderfestival 
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15.00 Afsluttende debat m. kaffe.    

15.30 Tak for i dag 

 

Et forskræp om arrangementet udsendes i uge 37. Jesper laver endeligt program, når alle er spurgt 
og aftaler bekræftet.  

 

Ad. 2.  
John og evt. Jesper deltager fredag d. 4. september i et møde mellem MID/Nyborggruppen og 
formidlingslingsnetværket indkaldt af Nils M. Jensen. I forhold til samarbejdet med MID mener vi 
det vil være vanskeligt at fusionere Formidlingsnetværket og Formidlingsforeningen, hvis det var 
målet, p.g.a. deres forskellige konstruktioner og tilhørsforhold. Vi vil meget gerne støtte op om de 
arrangementer MID står for og byder reklame for disse velkomne på Formidlingsnettet.dk, og 
ligeledes håber vi at kunne reklamere i MID´s medlemsblad.   

Rune har nu trukket sig fra Nyborggruppen, da hans arbejdsplads (som nævnt i forrige ref. 8/7/09) 
ikke er medlem af ODM. Det vil være oplagt at se på muligheden for at en anden fra 
Formidlingsnetværket indgår i gruppen. 

 

Ad. 3.  
Der blev talt om at forfølge emnet ”kvalitetssikring” i forbindelse med formidling. John havde for 
nylig lejlighed til at veksle et par ord med Kulturministeren og talte netop om samme emne, og 
stillede Netværkets faglige erfaring til rådighed i forhold til ideer til udvikling af kvalitetssikring. 
Dette ville selvfølgelig skulle foregå i et tæt samarbejde med ODM. 

I forlængelse af kvalitetssikring blev der på mødet talt om at indføre udstillingskritik, såkaldt ”peer 
review” af nye udstillinger og/eller formidling generelt. 

 

Ad. 4. 
Slutteligt blev der talt om oplægget til næste års Nyborg møde, som Charlotte Jensen har lagt ud på 
Formidlingsnet.dk. Det blev aftalt at kommentere på dette, da den generelle holdning var at emnet 
var snævert, især for de der arbejder med PR, markedsføring og webformidling.    

 
Ref. af Formidlingsnetværksmøde 27/8/09 ref. DDL. 
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